



学思想 强党性 重实践 建新功 促实干 晒实绩 求实效

永川: 下足绣花功夫 让城区更有烟火气书香味岁月感

近日,永川区北山文化公园建成并对市民开放,这让家住殷家巷60岁居民张永芬连连称赞:“原来这个地方是个草坡坡,现在建设得非常漂亮,我吃了饭带起家人都要出来游玩一会,非常开心,健身呀,姐妹些都可以出来聚一聚,照相。”

主题教育开展以来,永川区坚持用好调查研究传家宝,走好新时代“四下基层”之路,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题,推动各级党组织和党员在主题教育中摸实情、谋实招、办实事。同时,全区处级以上领导干部按照立足本地实际、立足行业特点、立足岗位职责“三个立足”原则,明确乡村振兴、基层治理等10大类选题方向,做到调查研究与推动发展、改善民生“同频共振”。

啃下“硬骨头” 老旧小区焕发全新活力

“我们小区楼顶老旧一到雨天经常渗水,影响我们的生活。”不少当地群众反映的问题带有普遍性,永川区明确消防设施缺失、建筑屋顶漏水和管线老化等基础类内容“必须改”,无障碍设施、停车设施等功能完善类内容“优先改”,加装电梯、文化设施等改善提升类内容“选择改”的改造设计方案。

城市中的老旧小区改造往往受制于多方因素影响,唯有集思广益方可迅速“破题”,啃下“硬骨头”。为此,永川区按照市政府印发《关于全面推进城镇老旧小区改造和社区服务提升工作的实施意见》的“39+25”项“改造菜单”,让居民“照单点菜”,同时成立由区长担任组长,住房城乡建设、发展改革、财政、城市管理等10个部门和街道为成员单位的城镇老旧小区改造提升领导小组,督查人员不定期现场抽查,每月开展“晒比评”,高效推进老旧小区改造。

在开展“拉网式”排查、充分征求街道、社区和居民意见的基础上,优先将居民改造意愿强、配套设施缺失严重、资金筹集比例高的老旧小区纳入年度改造计划,按照“实施一批、谋划一批、储备一批”的原则,编制了《永川区2021-2025年老旧小区改造专项规划》,计划总投资约17亿元,改造813个小区。

坚持以民为本 城市更新增添“烟火气”

城市更新不仅是改善老百姓的居住硬环境,还包括城市公共空间的重塑与提升。

最近,位于永川殷家巷的北山文化公园建成开放,成为为民办实事的又一新成果,当地是永川古城墙“龙光门”遗址所在地,原是一片荒废的陡坡地,占地2600平方米。今年3月,区住建委牵头启动了文化公园建设,让居民不但能够感受该片区厚重的文化本底,还能“出门入园、推窗见绿、四季看花、月月闻香”。

该区坚持以人民为中心的发展思想,将城镇老旧小区改造作为增加城市韧性、促进城市可持续发展的重大民生工程和发展工程,科学统筹谋划,下足绣花功夫,让老城区更有烟火气、书香味、岁月感。在去年已改造老旧小区132个、118万平方米的基础上,2023年预计改造老旧小区204个、309万平方米,惠及居民30342户。



火电新苑小区新貌

把主题教育成果 转化为产业发展不竭动力

位于永川区的市级重点项目“智能网联新能源汽车产业园”建设正如火如荼。“项目总投资6.4亿元,计划建成15万平方米标准厂房以及研发楼、宿舍楼等相关配套设施。”永川高新区规划建设局负责人胡淮高介绍,预计将在今年年底投用。

第二批主题教育启动以来,永川高新区坚持学思用贯通、知信行统一,围绕“重实践”的要求,以新时代“红岩先锋”变革型组织建设为抓手,探索“智创惠企提效、助企强链兴业”改革,扎实推进行动化、具体化、实践化,努力在现代制造业基地建设注入强大动力。在企业服务方面,当地深化“企业管家”全生命周期“一对一”服务,创新推出惠企政策“免申即享”,迭代升级企业服务中心政务服务、要素保障等“一站式”服务机制,便企利企落到实处。

随着东方希望、信义玻璃等一批世界级龙头企业纷纷落户,智能网联新能源汽车零部件产业园等一批高标准定制厂房拔地而起,永川区完成招商引资524.61亿元,建链延链补链强链取得新进展。永川科技创新中心加快建设,36家企业获评国家级、市级专精特新企业,新建8家数字化车间、5家绿色工厂,高企、科企增幅超过30%,企业创新底色更浓、成色更足,受到群众好评。

重庆晨报记者 陈军 永川区委宣传部供图

大雪明日至 渝州晴间云

昨日白天,重庆市大部地区阴天间多云,局地早上有雾,气温4℃~20℃。

明天17时33分,将迎来大雪节气,意味着仲冬来临。天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,大雪是二十四节气中第二十一个节气,也是冬季第三个节气。节气意义上的“大雪”与天气预报中描述降雪量的“大雪”没有必然联系,大雪节气是说天气更冷了,降雪的可能性大大增加,但雪量不一定很大。

仲冬时节,北方雪花纷飞,南方早梅初绽,虽然“天各一方”,但并不影响人们释放想象力,感受“雪绕梅花舞”的美妙意境。

大雪时节,冷空气活动频繁,寒潮侵袭加剧,雨雪范围会进一步扩大。

在这寒冷的冬日,炉火正旺,暖气融融,不妨约上三五好友围炉闲坐,煮茶温酒,在惬意时光中等一场白雪皑皑,邂逅一场纯净的浪漫。

根据重庆市气象台预计,未来三天重庆市天气以多云为主,平坝河谷地区早上有雾。

未来三天天气预报

今天:各地晴间多云,平坝河谷地区早上有雾,气温2℃~21℃;中心城区晴间多云,气温9℃~19℃。

明天:各地晴间多云,平坝河谷地区早上有雾,气温3℃~22℃;中心城区晴间多云,气温10℃~20℃。

后天:各地多云,气温4℃~20℃;中心城区多云,气温11℃~19℃。

据新华社、上游新闻

第六届长江三峡(梁平) 国际柚博会开幕 致富柚绝招 丰收又一年



柚博会现场,梁平柚销售火爆

山水田园,金柚飘香,“柚”是一年丰收季。昨日,第六届长江三峡(梁平)国际柚博会在梁平区合兴街道龙滩村柚海广场举行。当地柚农、采购商、相关企业与八方游客以柚为媒,欢聚一堂。

本届柚博会由市农业农村委、市乡村振兴局指导,梁平区委、区政府主办,梁平区农业农村委、区文化旅游委、区商务委、区农发集团等共同承办。今年柚博会从10月27日持续至12月31日,“京粤鲁成渝”五城共推,将举办开幕式、柚产品评比、采摘品鉴、电商直播等丰富多彩的活动。

梁平柚是中国三大名柚之一,已有上百年的栽种历史。因果大形美、饱满多汁,回味无穷,被誉为“天然水果罐头”。在第六届长江三峡(梁平)国际柚博会开幕式上,举行了2023年梁平柚采购签约仪式,现场销售签约3亿元。

梁平区农业农村委相关负责人介绍,从一棵柚子树,到万亩柚子林,再发展成为特色产业链,梁平柚早已成为梁平的一张闪亮的名片,成为梁平高质量绿色崛起和乡村振兴的重要支点,也被乡亲们亲切地称为增收致富的“黄金果”。今年梁平柚种植面积达15万亩,预计产量30万吨,综合产值约50个亿。

梁平区将持续坚持农业农村优先发展,走产业生态化和生态产业化发展之路,全面推进乡村振兴,将“小柚子”做成了“大文章”,促进农文旅融合发展,推动梁平柚全产业链高质量发展,助力梁平柚走向全国、香飘世界。

重庆晨报记者 杨新宇 实习生 牟琰 摄影报道

2024重马明年3月24日开跑,快报名

昨天,2024长安汽车重庆马拉松新闻发布会举行:设置全程马拉松、迷你马拉松两个项目,将于2024年3月24日7:30在重庆南滨路海棠烟雨公园鸣枪开跑。

赛事报名昨日已启动,跑友可通过“重庆马拉松”官网或“重庆重马体育”公众号进行报名。

明年3月南滨路开跑

2024长安汽车重庆马拉松赛事设置全程马拉松、迷你马拉松两个项目,各1.5万人,总规模3万人,将于2024年3月24日7:30在南滨路海棠烟雨公园鸣枪起跑。全程马拉松42.195公里,起点终点均为海棠烟雨公园;迷你马拉松全程5公里,起点为海棠烟雨公园,终点设在朝天门大桥下。

本次全程马拉松项目设置名次奖和破纪录奖。名次奖在往年赛会名次奖、重庆市民组奖

的基础上新增了中国籍运动员特别奖。详细规则可通过“重庆重马体育”公众号了解。

赛事报名5日10:30启动,跑友可通过“重庆马拉松”官网或“重庆重马体育”公众号进行报名。全马将通过摇号抽签确认参赛名额,抽签结果将于12月25日公布。迷你跑先报先得,报满即止。

此外,赛事期间还将举办2024重庆马拉松线上赛,跑友可通过“重庆马拉松”小程序免费报名参加,预订赛事纪念品。

三大特色看点别错过

2024重马有哪些特点?

一是品质服务,增强体验。2024重马为选手赠送超值参赛大礼包,为成绩达到3小时以内的选手颁发纪念奖杯,深化打造“重小马”志愿服务品牌,提升赛事服务水平。赛道加油站提档升级,增强赛道氛围,展示重庆人民的热情。开发赛事衍生品,提升参赛仪式感,强化赛事品牌文化建设。

二是智慧赛事,数字重马。2024重马将继续举办2024重庆马拉松线上跑,发行重马数字藏品,打造全4K高清直播,推出跑友个性化参赛视频定制服务。同时,全方位提升赛事安全保障能力。

三是成渝互跑,双城联动。2024重马将从产业联动、协同创新、资源共享三个维度助力成渝地区双城经济圈建设。

本次马拉松赛事由中国田径协会技术认证,重庆市体育局、南岸区人民政府、巴南区人民政府主办,重庆重马体育发展有限公司负责运营。

据上游新闻



2023年重庆马拉松